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Prima ediție a Zilelor Culturii Arădene la Viena, un proiect de anvergură internațională,
va avea loc în perioada 8-10 august în capitala Austriei și are ca scop promovarea
Aradului prin două evenimente culturale deosebite: o triplă expoziție care va avea loc la
Institutul Cultural Român din Viena și două concerte simfonice în sala de aur a
Filarmonicii din Viena, de unde se transmite, în fiecare prima zi din an, celebrul concert
de Anul Nou.

Astfel, istoria și viața cultural-artistică a Aradului contemporan vor fi prezentate și
promovate într-o expoziție organizată în spațiile Institutului Cultural Român din Viena în
perioada 8 - 20 august, care va întregi mesajul cultural transmis ca un arc peste timp și
spațiu publicului vienez.

Vor fi expuse fotografii care vor ilustra Aradul istoric, în tandem cu lucrări ale elevilor de
la profilul arte plastice al Colegiului  de Arte „Sabin Drăgoi”,  prin prisma cărora va putea
fi privit Aradul contemporan.

Valorosul și apreciatul atelier multimedia kinema icon, cel mai vechi grup experimental
activ din România, va întregi spațiul expozițional dedicat Zilelor Culturii Arădene la
Viena, printr-o instalație multimedia.

De asemenea, Daniel Boca, fotograf amator va expune imagini realizate în Arad, după
renovarea fațadelor clădirilor istorice dar și peisaje urbane.

În partea a doua a proiectului, pentru prima dată, valorile muzicale ale Aradului, vor fi
prezentate la cel mai înalt nivel, prin Orchestra simfonică a Filarmonicii Arad care va
susține două concerte, în 9 și 10 august în Sala de aur a Filarmonicii din Viena (Wiener
Musikverein).

Sub bagheta maestrului Martin Braun din Berlin, un nume de referință al artei dirijorale
contemporane, vor fi interpretate celebre concerte de pian de către tineri muzicieni care
studiază la școli de muzică prestigioase, pe toate meridianele lumii, mulți dintre aceștia
considerați „copii minune”.

Inițiativa acestui proiect aparține Asociației Culturale „Musikforum Europa”, președinte
Rodica Tălmaciu, vicepreședinte Constantin Tălmaciu, și a fost aprobată de administrația
locală, aceasta fiind un bun prilej de a face cunoscute valorile Aradului peste granițele
țării.

„A fost o vreme în care Aradul era gazda multor artiști care, venind din Viena - o
adevărată capitală a muzicii, încântau arădenii. Și, iată, istoria se rescrie, de data
aceasta <>! Orchestra Filarmonicii din Arad va concerta în celebra sală Musikverein, iar
alți artiști din domeniul artelor plastice, fotografice și vizuale vor întregi ceea ce se
dorește o punte în timp, sub o temă, <>, aproape explicativă pentru acea binecunoscută
sintagmă <>.

Mă bucur că un asemenea proiect nu este doar o rememorare a unor legături artistice
dintre Viena și Arad, ci se prezintă și ca o perspectivă de reluare a liantului artistic
cândva foarte strâns între cultura vieneză și cea arădeană.

Mulțumesc inițiatorilor acestui proiect, mulțumesc tuturor celor implicați în realizarea lui
și am convingerea că această prezență artistică arădeană în Viena, adevărată capitală
mondială a muzicii, va deveni, dintr-o punte reconstruită, o adevărată tradiție. ” - Călin
Bibarț, primarul municipiului Arad.

„Este binecunoscut faptul că istoria și cea mai mare parte din tradițiile orașului nostru se
leagă într-o foarte măsură de Viena. Viața muzicală a Aradului a fost marcată profund de
marea metropolă muzicală a lumii. Personalități importante au vizitat și concertat la
Arad, începând cu prima jumătate a secolului al XIX-lea. Dacă până acum ne bucuram de
infuzia de cultură și mai ales muzică venite de la Viena spre Arad, anul acesta, pentru
prima dată vom prezenta la cel mai înalt nivel valorile muzicale ale Aradului
reprezentate de Orchestra simfonică a Filarmonicii din Arad care va susține două
concerte, în 9 și 10 august în Sala de aur a Filarmonicii din Viena (Wiener Musikverein)“ –
Rodica Tălmaciu, președintele Asociației Culturale „Musikforum Europa”.

„Prin intermediul asociației noastre  Filarmonica Arad a primit din partea agenției de
management artistic Meta Management GesmbH din Viena invitația de a concerta în luna
august 2025 în Sala de aur a Filarmonicii din Viena, celebra sală de unde se transmite în
fiecare an Concertul de Anul Nou de la Viena. Prezența Filarmonicii Arad în această sală,
considerată pe bună dreptate o adevărată Mecca a lumii muzicale,  se va înscrie cu
certitudine cu litere de aur în istoria orașului nostru“, a explicat Constantin Tălmaciu,
vicepreședintele Asociației Culturale „Musikforum Europa“.

Pentru arădenii care nu se vor putea deplasa la Viena pentru acest eveniment, în 5 și
6 august, de la ora 19.00, în sala mare de concerte de la Filarmonica Arad vor avea
loc concertele programate în capitala Austriei.

***

Evenimentul este organizat de Primăria Municipiului Arad, Filarmonica Arad, Centrul
Municipal de Cultură Arad, Meta Management GmbH Viena și Asociația Culturală
„Musikforum Europa“, cu sprijinul sponsorilor: Astra Vagoane Călători, Auto Schunn,
Clever Solutions Point, Valentin&Asociații, Marem, Aniroc Signature, Lolita Desserts.

De asemenea, proiectul beneficiază de sprijinul Ambasadei României în Republica Austria
și Institutului Cultural Român din Viena.

 
PROGRAM:

 
8 august 2025, ora 15.00
Institutul Cultural Român din Viena
Vernisaj expoziții:
„Peisaj urban“ – picturi realizate de elevii Colegiului de Arte „Sabin Drăgoi“ din Arad
„Arad – ieri și astăzi“ – fotografii realizate de Daniel Boca
Instalație media – kinema ikon

 
9 august 2025, ora 15.30 – Arad-Vienna Rising Stars: Matinee Classic Meets Premiere
Sala de Aur, Musikverein
Orchestra Filarmonicii Arad
Martin Braun, Dirijor
Olivia Zhao, Pian
Fu Yuner, Pian
Carey Tan, Pian
Xinyi Gong, Pian
Mengqi Wang, Pian
Program:
Wolfgang Amadeus Mozart - Concert pentru pian și orchestră în Fa major, K. 413
Concert pentru pian și orchestră în La major, K. 488 - prima mișcare (Allegro)
Carey Tan
Concert pentru pian și orchestră nr. 1 (Premieră mondială)
– Pauză –
Edvard Grieg - Concert pentru pian și orchestră în La minor, Op. 16
Serghei Vasilievici Rahmaninov - Concert pentru pian nr. 2 în Do minor, Op. 18
 
10 august 2025, ora 19.30 – Arad – Vienna Rising Stars: Gala Romantic Piano Legends
Sala de Aur, Musikverein
Orchestra Filarmonicii Arad
Martin Braun, Dirijor
Menhe Liu, Pian
Kevin Tan, Pian
Xinyi Miao, Pian
Zhuoyan Zhang, Pian
Program:
Wolfgang Amadeus Mozart - Concert pentru pian și orchestră în La major, K. 414
Ludwig van Beethoven - Concert pentru pian nr. 3 în Do minor, Op. 37
Frédéric Chopin - Concert pentru pian și orchestră nr. 1 în Mi minor, Op. 11
Piotr Ilici Ceaikovski  - Concert pentru pian și orchestră nr. 1 în Si bemol minor, Op. 23
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